



70个城市新房价格6年来环比首次下跌

“9月份商品住宅销售价格稳中有降。”10月20日，国家统计局公布的数据显示，2021年9月，70个大中城市商品住宅销售价格环比总体呈略降态势，同比涨幅持续回落。



制图/许天野

1 77个月以来新房价格环比首降

国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读表示，9月份70个大中城市商品住宅销售价格环比总体呈略降态势，同比涨幅持续回落。

“根据简单算术平均计算，9月份全国70个城市新建商品住宅价格指数环比涨幅为-0.1%，最值得关注的自然是环比涨幅首次为负。”易居研究院智库中心研究总监严跃进向记者指出，这是2015年5月份以来70城新房价格环比首次下跌，换言之也是77个月以来首次下跌。不过，要警惕房价从“过热”转为“过冷”的风险。

具体来看，9月份一二线城市新房价格环比均转为持平，三线城市由上月持平转为下降0.2%。四个一线城市中，北京环比持平、广州下降0.1%、上海和深圳均上涨0.2%，涨幅比上月分别回落0.2和0.8个百分点。

9月份新房价格环比下跌的城市达到36个，而环比上涨的城市为27个，另有7个城市持平。值得一提的是，西安和银川的新房价格环比实现了0.6%的较高涨幅，并列70城首位；锦州和无锡均环比上涨0.5%。

而大批三四线城市新房价格的下跌更值得关注。如近日出台“买房最高补贴十万元”政策的哈尔滨，9月新房房价环比下跌0.5%，湛江、唐山、牡丹江的新房价格环比跌幅分别高达1%、0.8%和0.7%。

“尽管近期有一些政策放松的表现，但是要真正影响市场基本面是有时间滞后的。从降温周期的历史规律看，往往会持续8个月左右的时间。当前可以认为房地产市场明显进入降温周期，要密切关注降温周期中各类市场交易，防范价格过快下跌或市场恐慌情绪。”严跃进表示。

2 3个月内二手房价下跌城市数量翻倍

9月份北京、上海和广州的二手房价格环比分别下降0.2%、0.6%和0.4%；深圳下降0.5%，降幅比上月扩大0.1个百分点。二线城市下降0.1%；三四线下降0.2%，降幅比上月扩大0.1个百分点。

“在连续16个月房价上涨的基础上，8月份二手房价格涨幅首次为0，而9月份明确下跌。结

3 后续房价或将持续回落

严跃进认为，当前可以认为房地产市场明显进入降温周期。

“从普涨到普跌，其实只用了3个月。”中原地产首席分析师张大伟同样表示，四季度全国大部分城市将进入明显的调整周期，“如果从10月开始，房贷没有明显放宽，价格战将成为四季度房

合近期部分城市二手房交易量‘腰斩’态势，说明市场本身进入明显的降温周期。”严跃进指出。

记者梳理发现，9月份二手房价格环比下跌的城市达到52个、上涨城市仅17个，另有1个城市持平。从国家统计局公布的历史数据来看，房价下跌城市数量从3月份以来逐月增多，而从7月-9月骤升为26个、34个、52

个，三个月内数量翻倍。

在17个仍然环比上涨的城市中，天津以0.6%的涨幅领跑，海口环比上涨0.5%排在第二，重庆环比涨幅为0.3%位居第三。记者查阅资料发现，天津市场表现向来较为稳定，但天津在8月底出台的和平区“入学新政”，明显带动了一波学区房成交热潮，从而拉动了二手房价格上涨。

“要明确认识到当前房价的矛盾，警惕房价从‘过热’转为‘过冷’的风险。”严跃进称，要密切关注降温周期中各类市场交易，注意风险的把控，防范各类价格过快下跌或市场恐慌情绪。

据人民网人民科技官方帐号

新闻链接

兰州：新建商品住宅售价环比略降0.3% 同比上涨5.1%

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者玄丝雨)10月20日，国家统计局发布70个大中城市房价指数变动情况。当月，兰州新建商品住宅销售价格指数环比回落0.3%，同比上涨5.1%；二手住宅销售价格环比回落0.3%，同比上涨3.4%。9月，兰州新建商品住宅销

售价格指数环比回落0.3%，同比上涨5.1%。按面积分类来看，兰州90平方米及以下的新建商品住宅销售价格环比回落0.5%，同比上涨4.2%；90至144平方米的新建商品住宅销售价格环比回落0.3%，同比上涨5.4%；144平方米以上的新建商品住宅销售价格

环比回落0.2%，同比上涨3.9%。兰州二手住宅销售价格环比回落0.3%，同比上涨3.4%。按面积分类来看，90平方米及以下二手房销售价格环比回落0.2%，同比上涨4.3%；90至144平方米销售价格环比回落0.6%，同比上涨2.9%；144平方米以上的销售价

格环比回落0.1%，同比上涨1.7%。西北其他省会城市新建商品住宅价格变动情况为：西安环比上涨0.6%，同比上涨7.5%；西宁环比上涨0.2%，同比上涨7.6%；银川环比上涨0.6%，同比上涨8.0%；乌鲁木齐环比持平，同比上涨4.2%。



华为维也纳旗舰店正式开业

10月20日，顾客们排队等待进入奥地利维也纳华为旗舰店购物。当日，位于奥地利首都维也纳市中心的华为维也纳旗舰店正式开业。华为维也纳旗舰店集销售、售后、产品体验等为一体，旨在展示华为品牌形象、提供新产品体验等。新华社照片

农业农村部：秋粮增产已成定局

据农业农村部10月20日消息，目前秋粮收获近八成，近期的连阴雨对产量影响总体有限，秋粮增产已成定局。全年粮食产量有望再创历史新高，将连续7年保持在1.3万亿斤以上。

农业农村部种植业管理司司长潘文博说，夏粮、早稻已丰收到手，合计增产约74亿斤，加上秋粮也是增产的，全年粮食丰收已成定局。其中，夏粮量质并增，优质专用小麦面积占37.3%。

业内专家表示，“十四五”开局之年，夯实粮食安全基础对于经济社会发展全局意义重大。粮食生产喜获丰收，将为开新局、应变局、稳大局发挥重要作用。

据新华社微博

前三季度我国吸收外资增长19.6%

据新华社北京10月20日电 商务部20日发布前三季度我国吸收外资数据，1至9月，全国实际使用外资金额8595.1亿元，同比增长19.6%，引资结构持续优化。

商务部数据显示，前三季度，服务业实际使用外资金额6853.2亿元，同比增长22.5%。高技术产业实际使用外资金额增长29.1%，其中高技术服务业增长33.4%，高技术制造业增长15.2%。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东说，考虑到

去年同期高基数以及当前国际经济复苏乏力等因素，前三季度吸收外资增速相比上半年呈现回落，但总体看，吸收外资依然保持较高增速，凸显我国仍是全球最佳投资目的地之一。

专家认为，我国稳健向好的经济基本面、完善的产业链供应链支撑、持续优化的营商环境等，仍将是吸引外资的有利因素。

未来吸收外资前景如何？国家发展改革委外资司司长刘小南此前表示，综合各方面情况初步研判，全年利用外资的数量能够实现一定幅度的增长，有可能比

预期的还要好一些。

在稳外资方面，相关部门将继续发力。商务部新闻发言人束珏婷表示，商务部将继续全力做好稳外资工作，推动更高水平对外开放，进一步放宽外资市场准入，加大对外资企业和外资项目服务保障力度，依法保护外资企业合法权益。

国家发改委方面表示，将进一步放宽外资准入限制，推动重大外资项目落地实施，落实好鼓励外商投资产业目录，在强化服务的同时做好风险防控。

前三季度中央企业实现净利润超1.5万亿元

新华社北京10月20日电 国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗20日说，前三季度中央企业累计实现净利润15129.6亿元，同比增长65.6%，较2019年同期增长43.2%，两年平均增长19.7%。

他是在20日的国新办发布会上介绍上述情况的。

“前三季度中央企业经济运行平稳有序，创新活力不断释放，质量效益明显改善，经营业

绩呈现稳中向好、快中提质的发展态势。”彭华岗说。

前三季度，中央企业努力提升产品竞争力和服务供给质量，累计实现营业收入26.2万亿元，同比增长23.9%，较2019年同期增长18.3%，两年平均增长8.7%。9月当月，中央企业实现营业收入3.2万亿元，同比增长13.4%，比2019年9月增长18.3%。

前三季度，中央企业营业收

入利润率为7.5%，同比提升1.7个百分点，较2019年同期提升1.1个百分点；中央企业研发经费投入5400.5亿元，同比增长30.6%，连续8个月保持30%以上增速，研发经费投入强度同比提高0.1个百分点。

数据显示，9月末中央企业整体资产负债率为64.8%，同比下降0.6个百分点，整体偿债能力保持稳定。